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                     Πρόγραμμα Οικολογικά Σχολεία (Eco-schools) - 

                                   ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ / ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ 

Το Σχολείο μας συνεχίζει και φέτος με επιτυχία το Πρόγραμμα Ανακύκλωσης. 

Ανακύκλωση είναι η διαδικασία με την οποία επαναχρησιμοποιούνται διάφορα υλικά ή οτιδήποτε αποτελεί 

γρήγορο αποτέλεσμα της ανθρώπινης δραστηριότητας και το οποίο στην μορφή που είναι δεν αποτελεί πλέον 

αγαθό για τον άνθρωπο. Στη διαδικασία αυτή συνήθως τα απορρίμματα μετατρέπονται σε πρώτες ύλες από 

τις οποίες παράγονται νέα προϊόντα. 

Μέρος της διαδικασίας της ανακύκλωσης είναι και η μετατροπή βλαβερών για το περιβάλλον υλικών σε 

λιγότερο ή και καθόλου βλαβερά. Με τον τρόπο αυτό γίνεται ομαλότερα η επανένταξή τους στο φυσικό 

περιβάλλον το οποίο ουσιαστικά ολοκληρώνει τη διαδικασία της ανακύκλωσης με φυσικό τρόπο. Παράδειγμα 

μιας τέτοιας περίπτωσης είναι η μετατροπή οικιακών λυμάτων σε τέτοια μορφή ώστε να είναι λιγότερο 

βλαβερά σε αντίθεση με την κατευθείαν εναπόθεσή τους π.χ. στη θάλασσα. 

Επαναχρησιμοποίηση αντικειμένων που προορίζονται για τις χωματερές μετατρέπονται σε καινούργια 

χρήσιμα αντικείμενα π.χ. παλιός / ακατάλληλος ρουχισμός μετατρέπεται σε τσάντες, πατάκια, κουβέρτες κ.λπ. 

Η οργανωμένη και συστηματική ανακύκλωση κυρίως του χαρτιού και του PMD από την ίδια τη σχολική 

κοινότητα, εκτός από τα προφανή περιβαλλοντικά οφέλη (αντιμετώπιση της ρύπανσης και εξοικονόμηση 

πρώτων υλών και ενέργειας), αποτελεί και ένα συλλογικό εγχείρημα, το οποίο θα ενισχύσει τους δεσμούς 

συνεργασίας ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς και θα δημιουργήσει ανταποδοτικά οφέλη 

για κάθε σχολείο που θα συμμετέχει.  

Τα υλικά που ανακυκλώνουμε στο σχολείο μας στους κατάλληλους  κάδους που 

είναι τοποθετημένοι εντός και εκτός τάξης είναι:  

1) Χαρτί  

2) PMD (πλαστικές μπουκάλες νερού, δοχεία tetrapacκ από γαλατάκια, χυμούς, 

δοχεία και τενεκεδάκια αλουμινίου) 

3) Μπαταρίες  

 

                                     Από την Οικολογική Επιτροπή (Οικολογικά Σχολεία) 


